

开年前两个月中国经济企稳回升

新华社北京3月15日电 (记者 魏玉坤 韩佳诺) 国家统计局15日发布数据显示,今年1至2月份,随着疫情防控较快平稳转段,稳经济政策效果持续显现,多项经济指标回升向好,经济运行整体呈现企稳回升态势。

工业生产恢复加快,企业预期好转。1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长2.4%,比2022年12月份加快1.1个百分点;两年平均增长4.9%。2

月份,制造业采购经理指数为52.6%,比上月上升2.5个百分点。

服务业明显回升,接触型聚集型服务业改善。1至2月份,全国服务业生产指数同比增长5.5%,2022年12月份为下降0.8%。从市场预期看,2月份,服务业业务活动预期指数为64.8%,比上月上升0.5个百分点。

市场销售由降转增,固定资产投资稳定增长。1至2月份,社会消费品零售总额77067亿元,同比增长3.5%,2022年

12月份为下降1.8%;全国固定资产投资(不含农户)53577亿元,同比增长5.5%,比2022年全年加快0.4个百分点。

货物进出口略有下降,贸易结构持续优化。1至2月份,货物进出口总额61768亿元,同比下降0.8%。进出口相抵,贸易顺差8103亿元。

就业形势总体稳定,居民消费价格温和上涨。1至2月份,全国城镇调查失业率平均值为5.6%。全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%;全国

工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.1%。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,总的来看,1至2月份,经济循环加快畅通,生产需求明显改善,经济运行企稳回升,但外部环境更趋复杂,需求不足仍较突出,经济回升基础尚不牢固。下阶段,要加快政策落实落地,大力提振市场信心,推动经济运行整体好转,努力实现质的有效提升和量的合理增长。



湖北武汉: 樱花绽放 醉游人

近日,湖北武汉东湖樱园的樱花竞相绽放,吸引了众多游客前来踏青赏花,乐享春光。

图为3月14日拍摄的东湖樱园(无人机照片)。

新华社
伍志尊 摄

新华社北京3月15日电 (记者 王聿昊 张辛欣) 记者15日从工信部获悉,工信部近日修订印发《国家工业遗产管理办法》。办法明确了国家工业遗产突出保护利用的重点区域,同时强调遗产利用应注重生态保护、整体保护、周边保护,以自然人文和谐共生的理念,实现动态传承和可持续发展。

办法提出,鼓励和支持大运河、黄河、长江沿线城市和革命老区、老工业城市通过国家文化公园、工业遗址公园、爱国主义教育基地建设和老工业城市搬迁改造,系统性参与国家工业遗产保护利用。

在“认定程序”章节,办法参考借鉴世界文化遗产评价标准等经验做法,细化完善国家工业遗产认定评价的指标和标准,并重新整合了国家工业遗产认定条件。

为进一步促进遗产利用发展,办法鼓励利用国家工业遗产资源建设特色街区、影视基地等新业态,支持利用国家工业遗产相关资源开展工业文化教育实践的应用场景。

据了解,国家工业遗产是指在中国工业长期发展进程中形成的,具有较高的历史价值、科技价值、社会价值和艺术价值,经工信部认定的工业遗产。

工信部2018年印发《国家工业遗产管理暂行办法》,先后发布5批194项国家工业遗产。为更好适应新形势新要求,传承弘扬工业精神、发展工业文化,工信部对办法进行了修订。

工信部修订印发《国家工业遗产管理办法》

公安部公布打击侵犯公民个人信息犯罪典型案例

新华社北京3月15日电 (记者 王明玉 熊丰) 公安部15日公布打击侵犯公民个人信息犯罪典型案例,涉及公民个人信息、人脸信息、购物信息、位置信息等。近年来各地公安机关网安部门依法严厉打击各类侵犯公民个人信息违法犯罪活动,保障网络空间和社会公共安全。

四川公安机关破获王某等人侵犯公民个人信息案。王某等人成立3家助贷催收公司,非法获取公民个人信息并开展助贷业务,非法获利1000余万元。四川公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人189人,查获非法获取信息软件104款。

江苏公安机关破获黄某等人利用木马程序非法获取公民购物信息案。黄某等人勾结快递公司内部员工,将

窃取到的物流信息,贩卖给境外诈骗分子,非法获利2500余万元。江苏公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人60人。

山东公安机关破获石某等人非法获取公民车辆位置信息案。石某等人利用技术手段入侵部分停车场收费系统,非法获取车辆位置信息并出售,非法获利7000余万元。山东公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人64人。

辽宁公安机关破获黄某等人非法获取老年人个人信息推销虚假保健品案。黄某等人通过夸大疗效等话术,向中老年人电话推销假冒伪劣保健品,诈骗32万余人次,非法获利350余万元。辽宁公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人19人,收缴假冒伪劣保健品10余吨。

浙江公安机关破获邱某非法获

取公民个人信息案。邱某利用职务之便,非法获取某支付软件用户信息,在境外网上出售,非法获利20余万元。浙江公安机关抓获犯罪嫌疑人2人。

河北公安机关破获刘某等人非法获取公民个人信息案。刘某非法购买有贷款需求人员个人信息,组织员工假冒银行工作人员推销贷款服务,并将公民个人信息转卖,非法获利630余万元。河北公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人63人。

江苏网安部门破获石某等人非法获取公民个人信息案。石某伙同他人窃取用电居民房产信息,并出售给房屋中介、装修公司人员,非法获利30余万元。江苏公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人220余人。